Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica

SECONDA PROVA PARZIALE — 29 Gennaio 2019

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti piti significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.

NOME E COGNOME:

1. (6 punti) Sia A = B((1,0),1) N B((0,1),1). Si calcoli il volume del solido ottenuto ruotando
A intorno all’asse .

.y Por ﬂmﬁow& de Simmetaia L
boripmtio Lo comdimale (4,0 )

\_-.é-q

\ b deo i = D Auadi S =K

PMAQ Mo m wm‘d"(»@w@i ,:3 «9(&% Ry B
’f Vg'f 3 A B

¢ (e 88 2720 gl
S s ZJ{LdM‘J =Z) \% Hpie 27 e/f:j edp =

L
N
St

: s o o © B
X'w R4+ F 0 (2 | oA
: ? 2 5] o
P = 2 NN & ol :2[9- w;é?mzﬁwjo

S o

- —

=

; # n
[ Y v ¥ L T \ 0 s,
Gnde U Vot 2dchien (s

T rI OATE TR

2

; «.‘.g..«».a,',,.,.,........w.,,,._4_._‘,,,.._%.,_,...,N--__{)' J{:: { £ -ﬂ" i ‘L ( E— i) _ ')7’ ( )T-—“)_ ‘\w

J,(Nr'f}),-w plen -f_"?'s.,"f BQ/M ’U,z,z:-f-’f«p / % / g /
Aol lome 3 nola zrome [ome x]



2. (8 punti) Per a > 0 sia

_ Yy
fa(l’;yvz) (Z2+122+y2) (x2+y2)a

a. (4 punti) Si determini « tale che f, sia integrabile in

D = {(z,y,2z) € R®: < 2<a?4+9% >0, y>0, |z| <z?4+1y% < 1)
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3. (8 punti) Si consideri il seguente problema di Cauchy

x?y" — 3z + 4y = 23
y(1) =0
V() =a

a. (2 punti) Si stabilisca, al variare di a € R, se esiste unica la soluzione locale e in caso
affermativo determinarla;
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b. (3 punti) stabilire se esistono valori di a per cui la soluzione locale é definita su tutto R
e discuterne I’eventuale unicité,
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zy” — 3zy’ + 4y = 23
y(0) =0
v'(0)=b

determinare al variare di b € R tutte le possibili soluzioni locali.
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4. (12 punti) Si determini la soluzione dei seguenti problemi di Cauchy
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